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ΜΙΧΑΛΗΣ ΚΑΤΡΙΝΗΣ 

Επικεφαλής Κ.Ο. 

Κινήματος Αλλαγής  

Βουλευτής Ηλείας  

                                                                                                              

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Ανάπτυξης & Επενδύσεων κ. Άδωνη Γεωργιάδη 

ΘΕΜΑ: «Αδικαιολόγητη η εξαίρεση της Ηλείας από τα μέτρα στήριξης περιοχών που υπέστησαν 

φυσικές καταστροφές το 2021» 

Μεγάλα και αναπάντητα ερωτηματικά δημιουργεί η κατ’ εξακολούθηση εξαίρεση της Ηλείας από τους 

κυβερνητικούς σχεδιασμούς ενίσχυσης των περιοχών που υπέστησαν φυσικές καταστροφές κατά το 

2021 κι αυτό παρά το γεγονός ότι ο νομός αποδεδειγμένα υπέστη μεγάλο πλήγμα από τις καταστροφικές 

πυρκαγιές του περασμένου Αυγούστου. 

Συγκεκριμένα, όπως πληροφορούμαστε από δελτίο τύπου με ημερομηνία 20 Απριλίου 2022, στην 

ιστοσελίδα του Υπουργείου Ανάπτυξης & Επενδύσεων, «υπεγράφη από τον αρμόδιο Υφυπουργό 

Ανάπτυξης και Επενδύσεων Γιάννη Τσακίρη και μετά από εισήγηση της Ειδικής Γραμματείας Διαχείρισης 

Προγραμμάτων ΕΤΠΑ και ΤΣ, νέα δράση μη επιστρεπτέας επιχορήγησης ανώτατου ύψους έως 18.000 

ευρώ, για την απρόσκοπτη ενίσχυση των επιχειρήσεων που επλήγησαν από τον Covid-19 και, 

ταυτόχρονα, επλήγησαν από τις μεγάλες φυσικές καταστροφές του έτους 2021».  

Ειδικότερα και όπως αναφέρεται, η εν λόγω δράση, συνολικού προϋπολογισμού 26 εκατ. ευρώ, έχει ήδη 

εγκριθεί από τις αρμόδιες Υπηρεσίες της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, συγχρηματοδοτείται στο πλαίσιο της 

απόκρισης της Ευρωπαϊκής Ένωσης στην πανδημία COVID-19 React EU, αφορά Μικρομεσαίες και 

Μεγάλες επιχειρήσεις, ενώ η επιχορήγηση προς κάθε επιχείρηση ανέρχεται σε σταθερό ποσοστό 50% 

επί των λειτουργικών δαπανών της, όπως αυτές εξάγονται από τα πρόσφατα φορολογικά της στοιχεία.  

Παράλληλα, θα πρέπει να σημειωθεί πως η όλη δράση ακολουθεί διαδικασίες «fast track», αφού η 

επιχορήγηση αποδίδεται ως κατ’ αποκοπή ποσό με την υποχρέωση ανάλωσης εντός 6 μηνών από την 

έγκριση/ένταξη χωρίς έλεγχο παραστατικών δαπανών... 

Στην συνέχεια, ωστόσο, εντύπωση προκαλεί το γεγονός ότι η συγκεκριμένη δράση απευθύνεται μόνο 

στις επιχειρήσεις κάθε νομικής μορφής που λειτουργούν νομίμως και δραστηριοποιούνται στις 

πληγείσες από φυσικές καταστροφές περιοχές των νομών Εύβοιας, Λαρίσης και Ηρακλείου (!), με την 

εξαίρεση για ακόμη μία φορά της Ηλείας. 

Δεδομένου ότι τα παραπάνω έρχονται σε πλήρη αντίθεση με τα όσα ο ίδιος ο κ. Μητσοτάκης είχε 

δηλώσει κατά την επίσκεψή του στην Ηλεία τον περασμένο Νοέμβριο, όπου χαρακτηριστικά τόνιζε πως 
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«Ό,τι κάνουμε στην βόρεια Εύβοια να μην έχετε καμία αμφιβολία ότι μπορούμε να το κάνουμε και εδώ 

στην Αρχαία Ολυμπία». 

Δεδομένου ότι προκειμένου να περιοριστούν οι δραματικές συνέπειες των πρόσφατων καταστροφικών 

πυρκαγιών στην Ηλεία, θα πρέπει να ληφθούν δραστικά μέτρα στήριξης στην κατεύθυνση της 

αποκατάστασης του παραγωγικού και οικονομικού ιστού της περιοχής. 

Δεδομένου ότι η κυβέρνηση επιβάλλεται να συμπεριλάβει την πυρόπληκτη Ηλεία σε οικονομικές 

δράσεις ενίσχυσης των επιχειρήσεων όπως η παραπάνω, αφού η επιλεκτική εξαίρεσή της εύλογα 

δημιουργεί εντυπώσεις για άνιση μεταχείρισή της. 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Με ποιο σκεπτικό εξαιρέθηκε η Ηλεία από την έκτακτη επιχορήγηση έως 18.000 ευρώ για 

πληττόμενες επιχειρήσεις από την πανδημία COVID-19 των περιοχών που υπέστησαν μεγάλες 

φυσικές καταστροφές κατά το 2021; 

2. Προτίθεται να τροποποιήσει την εν λόγω δράση, αναπροσαρμόζοντας τον συνολικό 

προϋπολογισμό της προς τα πάνω, έτσι ώστε να συμπεριλάβει και την Ηλεία στους 

ωφελούμενους νομούς κατά το παράδειγμα της Εύβοιας, της Λάρισας και του Ηρακλείου; 

 

 

Ο ερωτών βουλευτής 

 

   Μιχάλης Κατρίνης 




